

病毒「自斷」複製力 新療法降愛滋發病率



印度將點燃的紅絲帶放入河中，以表示對愛滋病的關注。

人類對抗愛滋病再聞喜訊，研究人員在新一期《美國國家科學院院刊》期刊發表報告，指愛滋病患者現時以抗逆轉錄病毒療法(ART)控制病情，持續服藥成功令愛滋病毒(HIV)減弱，降低發病率。

研究2,000名帶有HIV的博茨瓦納及南非女性，發現她們體內的HLA-B*57基因變體已不再有效，即無力抵抗愛滋病，但病毒為達到以上效果，被逼犧牲複製能力，令它需花更多時間破壞人類免疫系統，變相延長愛滋病發病時間。

領導研究的牛津大學教授古爾德表示，HIV發病能力雖然下降，但仍是致命病毒，期望學界未來能令HIV變得不再可怕。資助今次研究的維康基金會表示，研究顯示ART有助控制HIV，鼓勵學界繼續作相關研究，協助消滅愛滋病。

【每日郵報】/法新社

安倍品嚐福島縣的海產。路透社



美學者批紙上談兵 倡擴對華出口

日眾院選戰開打 「公投」安倍經濟學

日本定於本月14日舉行眾議院選舉，執政自民黨與在野民主黨領袖昨日不約而同在福島縣展開競選活動。首相安倍晉三形容今次選舉是對其「安倍經濟學」的公投。有美國專家指出，「安倍經濟學」成效有限，作為經濟增長戰略只是紙上談兵，向中國擴大出口才是日本重振經濟的良機。

安倍昨日到福島縣相馬市拉票

當地距2011年發生核事故福島第一核電站只有40公里。安倍向選民誓言，將加快當地重建進度，稱「沒有福島重建，日本也不能復興」。民主黨魁海江田萬里則在福島縣磐城市展開競選活動。

若失40席 領導地位「非常危險」

分析指，若自民黨今次失去議席數目遠超30席，黨內將開始質疑自民黨是否走在正確路線。假如失去40席，安倍及其領導地位將非常危險。雖然安倍支持率近期下滑，但反對黨亦未成氣候。民調顯示約34%選民支持自民黨，支持在野民主黨的僅13%，原因是選民對幾年

前民主黨執政的差勁表現記憶猶新。

日本經濟是大選的焦點，美國耶魯大學高級研究員羅奇接受共同社訪問時指，「安倍經濟學」效果有限；他認為，面向推進結構改革的中國擴大出口，才是日本重振經濟的良機。羅奇指，中國經濟正向擴大內需型轉變，2025年前服務業將增長12萬億美元(約93萬億港元)，其中4萬億至6萬億美元(約31至46.5萬億港元)開放給外資，勢將產生龐大市場，日本除加入其中外別無他法。

對於評級機構穆迪下調日本信貸評級至A1，內閣副官房長官世耕弘成昨日回應稱，安倍已表明維持削減赤字目標不變，並在明夏前制訂達成目標的具體計劃。【法新社/路透社/共同社】

蘋果傳變「半年一機」 明春推iPhone 6S

一直以來，蘋果公司都堅持「一年一機」方式更新iPhone系列，但隨著競爭對手不斷推陳出新，這策略已顯得過時。美國有網站引述消息指，蘋果正研究改用「半年一機」方式，提前於明年春推出iPhone 6S，為同時推出的智能手錶Apple Watch造勢。至於再下一代的iPhone 7，則可能在明年9月面世。

消息指，以往美國電訊商的合約條款，令用戶一般會隔18至24個月才更換手機，是蘋果決定「一年一機」策略的基礎，但近期電訊商開始推出更具彈性的計劃，讓換機周期大為縮短，成為改變「一年一機」策略的誘因。

另一個因素則是押後至明年春才推出的



消息指，蘋果對於Watch單獨推出的銷情缺乏信心，因此希望提前讓6S與Watch同步發售。但是否要在半年後繼續推7，蘋果內部仍有分歧，有意見認為可以在6S之後隔一年，即2016年春季才推出。

stablytimes網站



打扮成聖誕老人的民眾向安倍政權說不。法新社



海江田萬里在磐城市拉票。美聯社

法婦匿雪櫃自殺 活活凍死

法國一名57歲獨居婦人因為孤獨難耐，加上惡疾纏身，於是留下5封給家人的遺書後，把自己關進雪櫃活活凍死。

死者女兒前日報警，稱很久沒有母親的消息，消防員到死者住所調查多次未有發現，結果在雪櫃發現死者蜷縮一團，相信她是自殺。現場發現5封遺書，死者在信中透露自己「難忍疾病及孤獨」，因而決心尋死。

法新社/The Local網站

美機場貪玩稱攜炸彈 醫生罰70萬

一名60歲的委內瑞拉籍醫生早前因為貪玩，在美國邁阿密國際機場登機前謊稱自己的行李內有炸彈，結果導致機場一度疏散，航班升降延誤，他因此被法庭罰款近9萬美元(約70萬港元)。

貪玩玩出禍的醫生阿爾瓦拉多時只是「一時失去理智」，控方同意讓他支付罰款，換取撤銷對他的謊報炸彈及刑事惡作劇指控。

律師在庭上辯稱阿爾瓦拉多當時只是「一時失去理智」，控方同意讓他支付罰款，換取撤銷對他的謊報炸彈及刑事惡作劇指控。



袁多口的阿爾瓦拉多。網上圖片

亞馬遜送錯貨 學生免費收4萬元聖誕禮物



46件禮物包括價值889英鎊的三星3D電視和338英鎊的三星Galaxy板電腦等。網上圖片

奎因與奮展示免費吹葉機。網上圖片

美國大型網上零售商亞馬遜公司因電腦系統出錯，將一批總值3,661英鎊(約4.5萬港元)的貨品，送到22歲英國青年奎因在肯特郡布羅姆利的住所。奎因通知亞馬遜收回貨品，但亞馬遜竟告訴他可保留貨品。就讀利物浦大學的奎因打算出售大部分貨品套現創業，其餘的會捐給慈善機構。

這批提早到來的「聖誕禮物」合共46件，包括多款名貴電子產品，如價值889英鎊(約1.1萬港元)的三星3D電視機和338英鎊(約4,117港元)的三星Galaxy平板電腦，還有家居用品如嬰兒手推車和單人床，以及投影器屏幕。

亞馬遜三覆「可保留貨品」

本身是亞馬遜常客的奎因表示，對於原本的收貨人無法收取貨品感到不安，他曾聯絡亞馬遜要求收回，但亞馬遜3次以書面通知他可以保留貨品。亞馬遜拒絕評論事件。

英國《太陽報》



最巨「人肉聖誕樹」

洪都拉斯首都特古西加爾巴前日有2,945人在廣場上排列成歷來最巨型「人肉聖誕樹」，打破2013年泰國852名兒童參與的世界紀錄。洪都拉斯總統埃爾南德斯在總統官邸接過健力士世界紀錄頒發的證書，形容這項創舉非常了不起。

法新社

SpaceX聘農夫 上「火星」耕田

美國私營太空企業太空探索科技公司(SpaceX)又有新搞作，公司近日在網上登廣告，聘請擅長使用及維修拖拉機的農夫，在SpaceX得州基地開闢農耕地，令外界不禁猜想公司是否希望搶先測試在火星上耕種。

職位與殖民火星有關。不過該工作實際性質並非上太空，而是要耕種基地周邊900英畝的土地，而且與一般農田不同，應徵者必須能夠因應飛行日程，管理好農田的生產安排，確保在成功取得收成的同時，不影響測試工作。

SpaceX還指，獲聘農夫每星期需要最少工作50小時。

【每日電訊報】



水管工戴上馬利奧面具出動。網上圖片

電玩遊戲《存寶兄弟》中，主角馬利奧被設定為意大利裔水管技工，最近在意大利羅馬，一批行俠仗義的水管工真的化身成馬利奧，他們私下四出幫助一些因欠交水費被斷水的家庭，為他們重開水掣或重新接駁水管，大受百姓歡迎。

這批水管工人戴上馬利奧面具，會在社交網站收集被斷水家庭的邀請，了解背景後便出動。近日羅馬的自來水公司鐵腕打擊遲繳水費，導致近25%家庭斷水，這些馬利奧每日平均接獲超過200宗請求，可見斷水問題嚴重。

今日俄羅斯

整蠱專家扮踢仔落樓 父子夾埋嚇阿媽



有片睇: youtu.be/z7HxiMWVL4g

美國整蠱專家阿特伍德日前在YouTube上載最新的整蠱女友短片，他先讓兒子穿上蝙蝠俠服裝，再假裝跟兒子嬉戲。女友此時回家，見父子玩得不亦樂乎，十分高興。「大整蠱」其後開始，他伴稱要喝水，但希望與兒子繼續玩耍，着女友下樓拿水，再趁她返回樓上一刻，把預先準備的蝙蝠俠玩偶踢到樓下。女友嚇得半死，立刻衝下樓察看，發現真相後非常生氣，直指以兒子當笑話毫不好笑。

英國《都市報》

嚇死阿媽

人類飲酒一千萬年 因猿人識飲酒

學界一般認為人類飲酒歷史約9,000年，但美國有研究發現，早在1,000萬年前，人類的靈長類始祖已建立能代謝酒精的基因，推斷他們當時已開始攝取酒精，人類演化期間繼承這基因，產生今日的飲酒文化。

美國聖達菲學院的卡里根教授研究了過去7,000萬年間，靈長類動物進化過程中ADH4基因的演變，發現約1,000萬年前，出現能分解酒精的ADH4基因變體。卡里根推斷靈長類動物當時會儲存多出的水果，水果於森林地面逐漸發酵並產生酒精，再被牠們吃掉，因而發展出可分解酒精的基因。

不過分析指，人類繼承的這種基因並非來自黑猩猩，儘管牠們的基因與人類更相近，但無法消化酒精。

【每日郵報】



靈長類動物吃掉在地上發酵產生酒精的水果，發展出可分解酒精的基因。網上圖片